

№ 19 (1246)

12 снежня

ЧАЦВЕР

2013 г.

Выходдзіць
два разы
у месяц

Гомельскі універсітэт

Газета
заснавана
ў верасні
1969 года

НА САВЕЦЕ ЎНІВЕРСІТЭТА

На пасядженні ад 28 лістапада зацверджаны крытыкі ацэнкі выніку вучбнай, выхаваўчай і навукова-даследчай дзеянасці кафедр і факультэтаў на 2013–2014 навучальны год. Пропановы і дапаўненні ад факультэтаў і кафедр, унесеныя для большай дакладнасці і аблектыўнасці ўніверсітэцкага рэйтынгу ўлічаны, адзначыў праэктар па вучбнай работе І.В. Семчанка.

Вылучаны работы для ўдзелу ў конкурсе на атрыманне прэмій Гомельскага аблвыканкама для падтрымкі таленавітых маладых вучоных і спецыялістаў. Як паведаміў праэктар па навуковай работе А.М. Дземідзенка, сёлета ад нашай ВНУ на конкурс прадставілі свае даследаванні сем аўтараў.

Заслухана справа здача заўгода кафедры вылічальнай матэматыкі і праграмавання А.В. Лубачкіна. Паказыў дзеянасці кафедры не на вышэйшым узроўні, і ва ўніверсітэцкім рэйтынгу яна лідар з канца. Як адзначана, адна з галоўных прычын такога становішча – дэмаграфічная. Востра стаіць задача замацавання на кафедры маладых выкладчыцкіх кадраў.

Абмеркаваны вынік работы навукова-метадычнага Савета ўніверсітэта за 2012–2013 навучальны год. З інфармацый выступіў праэктар па вучбнай работе І.В. Семчанка. Адзначана, што НМС выконвае пастаўленыя перад ім задачы па ву-

т. НІКАЛАЕВА.

чыбна-мэтадычнай работе і гатоўны працаўца над вырашэннем новых у наступным годзе.

Па інфармаціі першага праэктара Ю.І. Кулажанкі зацверджаны кандыдатуры студэнтаў для заахвочвання іх прэміямі аблвыканкама і гарвыканкама, прызначэння стыпенды імі заслужанага майстра спорту СССР Леаніда Гейштара.

Сваімі ўражаннямі аб нядынім знаходжанні ў КНР падзяліўся рэктар А.У. Рагачоў. Аляксандр Уладзіміровіч працаў са сваімі колегамі ў сумеснай беларуска-кітайскай навукова-даследчай лабараторыі ў Нанкінскім ўніверсітэце науки і тэхнолагій. Ен уваходзіць у лік 16 буйнейшых ўніверсітэтаў Паднебеснай. Рэктар наведаў таксама іншыя ўніверсітэты, шэраг прамысловых арганізацый краіны, дзе знаёміўся з пастаноўкай вучбна-мэтадычнай, навуковай работы, правёў перамовы аб наладжванні контактаў і супрацоўніцтва для правядзення сумесных навуковых даследаванняў. Праца ва ўніверсітэце ў Кітаі лічыцца прэстыжнай, высока аплочваецца, для выкладчыкаў дзеянічаюць значныя сацыяльныя праграмы, адзначыў Аляксандр Уладзіміровіч.

Універсітэты актыўна развіваюцца, будуюцца новыя вучбныя і лабараторныя калпусы, набываюцца найноўшае дараагое абсталяванне. А найбольш яго ўразлівельныя сур'ёзныя адносіны кітайскіх студэнтаў да вучобы.

П. СКОРИНА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ



Диплом LICENCE получает выпускник ФБІУ Денис Лакович.

Торжественная церемония вручения студентам государственных французских дипломов состоялась во Франко-Белорусском институте управления при ГГУ имени Ф. Скорины.

Это уже 14-й по счету выпуск специалистов-менеджеров, подготовленных в ФБІУ для работы на совместных и белорусских предприятиях, которые активно выходят на европейский рынок. Дипломы бакалавра получили 23 студента, магистра – 15 человек. Эти дипломы признаются в странах ЕС, и их обладатели имеют более широкие возможности для трудоустройства.

История международного образовательного проекта берет свое начало с сентября 1995 года, когда Профессионализированный институт университета Овернь Клермон-1 и ГГУ имени Ф. Скорины подписали договор о сотрудничестве и создании Франко-Белорусского института управления. В результате гомельские студенты в дополнение к белорусскому диплому стали получать французский: LICENCE (бакалавр, 3 года обучения) и MASTER (5 лет).

Поздравить выпускников со знаменатель-

БАКАЛАВРЫ И МАГИСТРЫ ФРАНЦУЗСКОЙ ПРОБЫ

ным событием пришли руководство университета, почетные гости – представитель Посольства Франции в Республике Беларусь, атташе по сотрудничеству в области французского языка Клер-Элиз Юбер и доктор, профессор из Румынии Димитру Лука.

Программа обучения во Франко-Белорусском институте управления очень востребована нашими студентами. Благодаря ей они не только получили профессиональные знания, но и познакомились с Францией, ее культурой, – отметил ректор ГГУ член-корреспондент НАНБ А.В. Рогачев.

Слова поздравлений и напутствия адресовала выпускникам госпожа Элиз-Клер Юбер: "Полученный диплом открывает вам другой мир, новые возможности".

Своими впечатлениями после торжественной церемонии поделился Иван Якимин:

Очень рад, что получил диплом магистра. Учиться было интересно. Я свободно владею французским языком, поэтому во время учебы непосредственно во Франции особых сложностей не возникало. Планирую найти работу в области менеджмента, а в Беларуси или во Франции, не столь важно, главное – там, где будут востребованы мои знания.

В настоящее время в ФБІУ проведена реорганизация: его правопреемником стал Франко-Белорусский образовательно-консультационный отдел, где слушатели будут обучаться французскому языку и европейскому менеджменту с возможностью учебной стажировки во Франции и получением французского университетского диплома после 3 курса обучения. Возглавил работу отдела Д.В. Дорошев.

Т. НІКОЛАЕВА.
Фото В. Чистика.

ІСТОКА НАША ГІСТОРЫЯ

ЧВЭРЦЬ СТАГОДДЗЯ З ІМЕМ ПЕРШАДРУКАРА

Свойнілася 25 год з дня прысвяення Гомельскаму ўніверсітэту імя першага беларускага і ўсходнеславянскага друкара, вучонага, асьветніка, пісьменніка і гуманіста Францыска Скарыны.

Адпаведную пастанову Савета Міністраў БССР прыняту 29 лістапада 1988 года. Этаму папярэднічала вялікая падрыхтоўчая праца. Тагачасны загадчык кафедры беларускай мовы д.ф.н., прафесар, лаўрэат Дзяржаўнай прэміі БССР У.В. Анічніка зварнуўся да рэктара ўніверсітэта акадэміка АН БССР Б.В. Бокуця з просьбай хадайнічаць перад

узыкту. З ідэяй пагадзіліся кіраўніцтва, партыйная, камсамольская, прафсаюзная арганізацыя ўніверсітэта. На пасяджэннях кафедр і саветаў факультэтаў, сходах у студэнцкіх групах ініцыятыва была аднаголосна падтрымана.

І вось ужо на працы чвэрці стагоддзя наш калекцыйнік робіць усё для таго, каб ГГУ з гонарам насыць імя выдатнага прадстаўніка беларускага народа.

К. УСОВІЧ,
загадчык музея-лабараторыі
Ф. Скарыны.

У музеі-лабараторыі Ф. Скарыны ёсьць добрая традыцыя ўшаноўваць юбілейных наведвальнікаў.

5 лістапада яго парог пераступіў 20-тысячны па ліку эккурсанты. Юбілейным гостем паўчасціца стаць першакурсніцы фізічнага факультэта Тацяні Нявікавай. Ад імі прафкама студэнтаў і музея-лабараторыі Ф. Скарыны ўрачыстай абстаноўцы студэнты ўручылі памятны дыплом і падарунак (на здымку).

Знамянальнымі для музея сталі таксама даты 30 лістапада 2001 года і 8 мая 2008 года, калі тут былі зафіксаваны 10-тысячны і 15-тысячны наведвальнікі. Тады імі сталі адпаведна студэнтка 3 курса філфака Святлана Жога і другакурсніца факультэта похалопі і давузейскай падрыхтоўкі Наталля Гарыст.

Па традыцыі такія шаноўныя гості пакідаюць памятныя запісы ў кнізе наведвальнікаў музея-лабараторыі.

Штогод у нашу ВНУ прыядзяюць молады з розных краін, каб атрымаш веды і стаць добрымі спецыялістамі. Яны імкніцца сплазнаць Рэспубліку Беларусь, яе гісторыю, традыцыі. Каб блізкай пазнаёміць туркменскіх студэнтаў – першакурснікаў эканамічнага і фінансавага факультэтаў з нашым універсітэтам, метадысты бібліятэкі, па сумішчальніцтве, выкладчыкі кафедры давузейскай падрыхтоўкі і прафарыентациі А.У. Шарун правяла для іх пазнавальную экспкурсію з наведваннем музея-лабараторыі Ф. Скарыны.

Загадчык музея К.С. Усовіч падрабязна расказаў аб ГГУ, паказаў найбольш цікавыя экспланаты (на здымку).



Фото У. Чысціка.

ЗНАЙТЕ НАШИХ!

ТРИ ЗОЛОТЫХ ЗВЕЗДЫ "ВІДЕОРАДИУСА"

Девять дипломов получили наши студенты на VII Межвузовском конкурсе студенческих фильмов "Видеорадиус БНТУ – 2013".

Традиционно в программе участвуют разношарковые короткометражные работы (до 7 минут). Обязательное условие – большинство членов съемочной группы должны быть студентами, магистрантами, аспирантами вузов. Всего на конкурс представили 76 видеофильмов на тему "Vivat, Alma mater!" либо "Студенческая видеопремьера". Первый показ состоялся в начале ноября для жюри, которое определило 26 работ-финалистов.

Торжественная церемония награждения победителей конкурса прошла на базе Национальной библиотеки Беларусь. Итогом участия студентов нашего вуза в данном конкурсе стали 9 дипломов. Двое наших ребят получили дипломы победителей и малые Золотые

звезды. В номинации "Vivat, Alma mater!" лучшим стал студент группы ЭУ-31 экономического факультета Антон Пащин, автор ролика "Реклама экономического факультета". Студент группы РФ-51 филологического факультета Анастасия Кравченко победила в номинации "Лучшая женская роль" за игру в фильме "The Cinema". Дипломом 3-й степени и большой Золотой звездой награжден студент группы РФ-31 филологического факультета Юрий Капатков за фильм "The Cinema". Остальные студенты, представившие свои работы на конкурс, получили дипломы участников.

Отдел молодежных инициатив и студенческого самоуправления.

З УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую навукова-педагагічную дзеянасць, дасягнутыя поспехі ў падрыхтоўцы кваліфікаваных спецыялістаў і ў сувязі з юбілеем з дня нараджэння старшы выкладчык кафедры гісторыі славян і спецыяльных гістарычных дысцыплін САВИНСКАЯ Марына Пятроўна ўзнагароджана Ганаровай граматай універсітэта.

За шматгадовую добрасумленную працу і ў сувязі з юбілем з дня нараджэння загадчык вучбна-навуковай базы "Чонкі" МАЛІНОУСКІ Юрый Васільевіч ўзнагароджаны Ганаровай граматай універсітэта.

За ўдзел у VII Міжнародным фестывалі харэаграфічнага мастацтва "Сокскі карагод" і ўклад у справу захавання і адраджэння нацыянальнай культуры, духоўнага ўзбагачэння і фарміравання эстэтычнага густа наслеўніцтва Гомельскі гарадскі клуб ГДУ ШЫРЫНКІНА Марыне Барысаўне і краініку народнага фальклорна-харэаграфічнага ансамбля "Радзімчы" СКАКУН Марыне Аляксандраўне.

НОВОСТИ ФАКУЛЬТЕТОВ

С этого учебного года у студентов специальностей "география" и "геоэкология" геолого-географического факультета появилась новая дисциплина – геохимия, сочетающая в себе знания целого комплекса наук: химии, физики, географии, биологии, математики. Первокурсникам приходится нелегко, особенно географам: некоторые студенты взяли пробирку первый раз в жизни. Однако, несмотря на трудности, молодежь стремится к их преодолению. Особую важность приобретают лабораторные занятия, которые призваны не только облегчить восприятие материала, но и воспитать интерес к исследовательской деятельности.

Студенты группы Ф-34 физико-математического факультета вместе с заведующим кафедрой оптики посетили Гомельский центр стандартизации, метрологии и сертификации, где открыт филиал кафедры. Они познакомились с основными направлениями деятельности предприятия, побывали в лабораториях по поверке и калибровке различных типов средств измерений, побеседовали с выпускниками факультета, работающими на предприятии.

Преподаватели кафедры ТМФК и студенты факультета физической культуры приняли участие в республиканской акции "Не прожигай свою жизнь!", которая проходила в торговом центре "Секрет". Данное мероприятие организовали и провели группа пропаганды и обучения Гомельского городского отдела по ЧС вместе с Белорусским добровольным пожарным обществом, юными спасателями-пожарными средней школы № 60 г. Гомеля, лицея при Гомельском инженерном институте МЧС, волонтерами кабинета "Новое начало". Работники и посетители торгового центра увидели концертную программу, призывающую к здоровому образу жизни, получили памятки, листовки, буклеты "Куришь в постели – погибнешь от пожара!"

Магистрант кафедры финансов и кредита экономического факультета Наталья Климова с работой "Совершенствование диагностики риска банкротства предприятия" заняла третье место в престижном конкурсе письменных работ среди студентов, магистрантов и аспирантов вузов Республики Беларусь по темам "Банкротство. Антикризисное управление". В нем участвовало 33 работы, подготовленные будущими юристами, экономистами, финансистами – представителями более чем 15 вузов страны. В финал прошли семь исследований. Члены жюри отметили очень высокий уровень представленных на конкурс работ и то, что они содержат практические готовые юридические механизмы, способные стать основой законодательных инициатив и в последующем успешно реализоваться на практике. Победители получили почетные дипломы и подарочные сертификаты от спонсоров, денежные премии, а также приглашение на стажировку в Министерство экономики Республики Беларусь.

Декан юридического факультета И.И. Эсманович приняла участие в международной научно-практической конференции "Теоретические и практические проблемы обеспечения и защиты прав и свобод человека и гражданина". Она выступила с сообщением "Роль институтов гражданского общества в правовом просвещении". Ученые России, Беларусь, Азербайджана обсуждали организационно-правовые механизмы охраны прав и свободы человека и гражданина в экономической, политической и социальной сферах общественной жизни, влияние институтов гражданского общества на обеспечение неукоснительного соблюдения прав граждан, иностранцев и лиц без гражданства. Определены направления научного сотрудничества с Московским институтом государственного управления и права, Академией МВД России, намечен ряд совместных проектов.

По материалам сайта gsu.by.



ПОИСК ЮНЫХ ТАЛАНТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На базе Ирининской гимназии прошла III Гомельская научно-практическая конференция учащихся по социально-гуманитарным направлениям "Поиск". Это масштабное мероприятие, проводимое с 2005 года, стало результатом взаимодействия ГГУ имени Ф. Скорины и управления образования облисполкома.

На конференцию учащиеся средних учреждений образования Гомеля, области и Минска представили более 395 работ. Предварительно их рассмотрел экспертный совет нашего вуза, возглавляемый профессором Г.Г. Лазько. Для заслушивания на конференции были допущены 132 работы, остальным присвоили статус стеновых докладов.

Открыли конференцию начальник отдела дошкольного, общего среднего и специального образования управления образования облисполкома Наталья Сапрыко и проректор по воспитательной работе ГГУ Сергей Ханеня. С пленарными докладами об актуальных направлениях научных исследований в области гуманитарных наук выступили преподаватели университета: доцент кафедры белорусской культуры и фольклористики Елена Кастирица ("Палевая фольклорная экспедиция як faktar выхавання маладзі і экзамен на чалавечую годнасць"), завкафедрой истории Беларуси Оксана Ященко



Порадовали участников конференции яркие выступления представителей студенческого клуба ГГУ – солистов Принса, Юлии Афониной и др.

Работы учащихся заслушаны на семи секциях и оценены компетентным жюри, в состав которого вошли преподаватели филологического факультета – Е. Полуян, Е. Воинова, Е. Кастирица, И. Бажок; истфака – Н. Мезга, Г. Лазько, Г. Алексейчен-

ко, С. Черепко, А. Лебедев; факультета психологии и педагогики – С. Жеребцов, С. Вальченко, Н. Колтышева; юрфака – И. Эсманович, Е. Абраменко; геолого-географического факультета – А. Павловский, Н. Годунова; факультета довузовской подготовки и обучения иностранных студентов – С. Чайкова, М. Самонова, К. Кушнарева; факультета иностранных языков – В. Старокожева.

По мнению участников и гостей конференции, оргкомитет, коллективы ГГУ и Ирининской гимназии при активной помощи управления образования облисполкома, областного института развития образования и всех заинтересованных структур добросовестно подготовили все необходимое для крупного областного мероприятия в сфере образования. Необходимо отметить высокий уровень организации конференции, а также радушные и гостеприимство, проявленные педагогическим коллективом Гомельской Ирининской гимназии во главе с ее директором Ю. Набока.

Главные награды – дипломы I, II, III степени за подпись ректора университета члена-корреспондента НАН Беларуси А. Рогачева и начальника управления образования облисполкома С. Порошина – завоевали 50% участников конференции. Им вручили призы от спонсоров. Остальные участники отмечены похвальными отзывами ректората ГГУ. Все получили тематические диски об университете.

А. ВАСИЛЬЕВ,
декан факультета
довузовской подготовки
и обучения иностранных студентов.

В РАМКАХ БОЛОНСКОГО ПРОЦЕССА

ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ ВОЯЖ ПО ЕВРОПЕ

Участие в учебно-образовательной программе "Лингвистическое образование в Европе" и посещение международной выставки языков и культур "EXPOLINGUA Berlin 2013", организованной центром международных связей Министерства образования, оставили много положительных впечатлений.

Основная цель программы – познакомить с современными тенденциями в обучении иностранным языкам, содействовать успешному внедрению новых методик в образовательный процесс.

Как и было предусмотрено организаторами, наша группа, состоящая из преподавателей английского и немецкого языков практических всех ведущих вузов нашей страны, а также учителей школ, гимназий и лицеев, посетила Карлов университет в Праге, Венский университет, Берлинский университет имени В. Гумбольда, Университет Лазарского в Варшаве. Мы не только познакомились с работой данных учреждений образования, но и поучаствовали в специализированных семинарах, посвященных высшему образованию в Европе.

В международной выставке языков и культур "EXPOLINGUA Berlin 2013", в которой приняли участие представители более

25 стран, было представлено около 50 языков. Выставка дала уникальную возможность познакомиться с различными программами и услугами, связанными с лингвистическим образованием. Мы получили информацию о языковых курсах в Германии и за ее пределами, программах по студенческому обмену, инновационных материалах для изучения иностранных языков и компьютерных программах, языковых тестах и сертификатах.

Более того, мы воспользовались уникальной возможностью посетить обширную семинарскую программу, главными темами которой стали изучение языков при помощи современных устройств, работа и учеба за границей, тестирование, обучение иностранным языкам, язык для бизнеса, межкультурная подготовка, стандарты качества.

Помимо учебно-образовательной составляющей данной поездки нашей группе предложили и культурно-познавательную программу. В Вене, Праге, Берлине и Варшаве для нас организовали экскурсии по основным достопримечательностям.

О. СЕВЕРИНЕЦ,
преподаватель кафедры
теории и практики английского языка.

ДЕНЬ ФАКУЛЬТЕТА

С ЗАКОНАМИ ЭКОНОМИКИ И СТАТИСТИКОЙ НЕ ПОСПОРИШЬ

В программе праздничных мероприятий, посвященных традиционному Дню экономиста, встреча преподавателей и студентов факультета с его известными не только в регионе, но и в республике выпускниками, стала событием ярким и значимым.

факультета, поблагодарили преподавателей за их профессионализм, отметив, что всегда будут помнить удивительную атмосферу студенческой жизни в ГГУ. "На факультете замечательный коллектив, я счастлив, что здесь учился и работал", – признался В.А. Щепов.

Сейчас у Владислава Александровича масштабы деятельности куда более значимые – государственные. В белорусском парламенте он занимается вопросами законодательства, экономической политики, бюджетного планирования. Парламентарий рассказал о работе комиссии, которая отвечает за концептуальное развитие экономики Республики Беларусь, об основных прогнозных показателях социально-экономического развития нашей страны на 2014 год.

О важной роли статистики в управлении государством и жизни общества говорил В.В. Перников. "Точность в статистике – главный постулат, ошибки могут приводить к курьезам", – подчеркнул Вячеслав Владимирович. Он озвучил интересные результаты, полученные после статистических выборочных наблюдений, проведенных в Гомельской области: об уровне, качестве и условиях жизни различных социальных групп населения, о его занятости, трудовой миграции и другие.

Преподаватели, будущие экономисты и управленцы задавали гостям волнующие их вопросы, и разговор между коллегами получился интересным и конструктивным.

Т. НИКОЛАЕВА,
Фото В. Чистика.



На снимке: рады встрече с родным факультетом В.В. Перников (слева) и В.А. Щепов.

В гости пригласили заместителя председателя постоянной комиссии по экономической политике Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, бывшего декана экономического факультета В.А. Щепова и начальника Главного статистического управления Гомельской области В.В. Перникова. Несмотря на высокий статус, они не утратили молодого задора и позитива, которые свойственны студентам, поэтому общение с ними получилось живым и интересным. Гости тепло поздравили с праздником коллектив родного

САМОУПРАВЛЕНИЕ

ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ – ОБРАТИТЕСЬ В СТУДСОВЕТ

Состоялось второе в этом учебном году заседание Студенческого совета университета.

На повестке дня рассматривали вопрос о внесении изменений в план работы студсовета. Он включает более десятка мероприятий. Среди них – разработка Досье почета студентов, создание информационно-правовой группы для консультаций студентов-выпускников и молодых специалистов, организация и проведение общуниверситетского конкурса "Мисс Весна".

Внесены изменения в состав студсовета, связанные с выпуском студентов-пятикурсников (январь 2014 года).

Большинством голосов утверждены комиссии, их председатели, члены. В этом учебном году в составе Студенческого Совета университета будут работать комиссии по учебной и научно-исследовательской работе (председатель – студент исторического факультета Максим Белец), правовая (председатель – студент юридического факультета Евгений Ранько), по информационной работе (председатель – студентка юридического факультета Лилия Ковалевич), культурно-массовой и спортивной работе (председатель – студент факультета иностранных языков Алексей Тесновец).

Анна НОВИКОВА,
заместитель председателя
Студсовета университета.

ПАМЯТЬ

ПОСЛАНИЕ МАРШАЛА ГОМЕЛЬЧАНАМ

Литературно-просветительский центр памяти о Великой Отечественной войне "Патриотика" пополнился новыми экспонатами от Маршала Советского Союза, участника Великой Отечественной войны Дмитрия Тимофеевича Язова.

Военачальник, принимавший на Красной площади парад войск Советской Армии в честь 45-й годовщины Великой Победы, передал заведующему кафедрой русской и мировой литературы кандидату филологических наук, доцу И.Н. Афанасьеву свою книгу "Битва под Москвой: Рождение полководцев" с личным автографом. Это событие было приурочено к 70-летию освобождения Гомеля от немецко-фашистских захватчиков.

— Дмитрий Тимофеевич Язов обращается, прежде всего, к молодым читателям, тем, кто открывает для себя историю Великой Отечественной войны, — рассказал Иван Николаевич. — Его книга посвящена людям, чья полководческая биография началась с битвы под Москвой в 1941 году. Автор пишет о славных героях Отечества — Маршале К.К. Рокоссовском, который, командуя Белорусским фронтом, в 1943-м освобождал Гомель, легендарном кавалеристе Л.М. Доваторе, наших земляков братьях Лизюковых. О них Д.Т. Язов говорит с большим уважением. И это не просто сло-



ва человека, знакомого с военной биографией гомельских героев. Д.Т. Язов — один из крупнейших экспертов по военному делу и истории Великой Отечественной войны. Поэтому его оценка для нас очень важна.

Первыми увидеть новый экспонат и видеообращение Д.Т. Язова к гомельчанам смогли преподаватели кафедры русской и мировой литературы, практикурники филологического факультета, а также представители областной прессы.

Елена МАРТЫНЕНКО.

Фото В. Чистика.

СЧАСТЛИВЫЕ ПЕРЕЛИВЫ РАДУГИ

В университете прошла Неделя волонтера. И началась с выставки творческих работ детей и молодежи с ограниченными возможностями "Радуга талантов" и традиционной благотворительной елки "От сердца к сердцу".

На протяжении 25 лет праздновать Рождество и Новый год мы начинаем в городе первыми. И более 10 лет талантливые ребята с ограниченными возможностями из территориальных центров социального обслуживания населения Гомеля и области, общественных организаций "Поможем детям вместе", "Семья", а также воспитанники Журавичского дома-интерната для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития, Ульяновской вспомогательной школы-интерната для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и других подобных учреждений делятся своим творчеством.

В выставочном зале ГГУ можно было увидеть разнообразные экспонаты: рисунки, вышивку, изделия из бисера, поделки из природного материала, картины, вышивки, шитье... Поздравить ребят и вручить им подарки пришли епископ Гомельский и Жлобинский Стефан, заместитель председателя горисполкома О.К. Руденок, заведую-

Елена ХОМИЧ.
Фото В. Чистика.

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

ТВОРЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ

Подведены итоги общеуниверситетской выставки творческих работ преподавателей, сотрудников и студентов, посвященной 70-й годовщине освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков. Оргкомитет, который возглавлял проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня, определил лучшие авторские и коллективные работы.

Исторический факультет
СИРОТКО Наталья Олеговна — ассистент кафедры философии.

КРУГЛОВА Анна — студентка гр. И-21.

Факультет иностранных языков

ЛОВГАЧ Галина Владимировна — старший преподаватель кафедры теории и практики английского языка.

БЕРЗИНШ Илья — студент гр. А-45.

Факультет психологии и педагогики

ШАТЮК Татьяна Георгиевна — заведующая кафедрой социальной и педагогической психологии.

БОЛДИНА Яна — студентка гр. СП-44.

Математический факультет
КОЖЕМЯКИН Арсений — студент гр. ЭК-11.

КОНЦЕВЕНКО Анастасия — студентка гр. М-51.

ШЕЛЕХОВ Валерий — студент гр. ПО-11.

Физический факультет

КОВАЛЕВИЧ Марина Александровна — стажер ПНИЛ.

КАРАСЕВИЧ Анастасия — студентка гр. Ф-44.

ФАРХУТДИНОВА Ольга — студентка гр. Ф-24п.

Биологический факультет
КУРАЧЕНКО Ирина Витальевна — старший преподаватель кафедры зоологии и охраны природы.

Факультет физической культуры

КРИВОШЕЕВ Олег Петрович — преподаватель кафедры физического воспитания и спорта.

Филологический факультет
ЕВТУХОВА Ирина Георгиевна — ассистент кафедры русского, общего и славянского языкоznания.

СЫЧЕВА Евгения — студентка гр. БФ-12.

Геолого-географический факультет

КОВАЛЕВА Оксана Владимировна — заведующая кафедрой экологии.

КОВЗИК Наталья Анатольевна — ассистент кафедры экологии.

ТОМАШ Марина Сергеевна — ассистент кафедры географии.

ЗАПОЛЬСКИЙ Владислав — студент гр. ГЭ-11.

КИСЛЮК Дарья — студентка гр. ГР-31.

ПРИЛУЦКАЯ Дарья — студентка гр. ГР-31.

Юридический факультет

ЭСМАНТОВИЧ Ирина Игоревна — декан юридического факультета.



БЕЛОНОЖКО Яна — студентка гр. П-51.
ГОРЕЛАЯ Ольга — студентка гр. П-11.

Экономический факультет

ДМИТРИЕВА Наталья Юрьевна — доцент кафедры экономической теории и мировой экономики.

Факультет довузовской подготовки и обучения иностранных студентов

ПИРОГОВСКИЙ Михаил.

МАХЛИС Юлия.

ИВЦ

ВИШЕНКОВА Антонина Альбертовна — ведущий математик.

Библиотека

ЛАПЕЙКО Екатерина Александровна,
СИМОНОВА Жанна Николаевна — библиотекари I категории читального зала № 2.

Редакционно-издательский отдел

ЧИСТИК Владимир Павлович — фотограф.

Оргкомитет отметил также тематические творческие проекты:

"Их именами названы улицы города" — физический факультет (руководитель — Желонкина Тамара Петровна);

"Великая Отечественная война в истории семьи наших друзей" и живая книга "Дети войны" — волонтерское общество "Друг детей" (руководитель — Гаранина Тамара Петровна);

"Галерея памяти" — факультет иностранных языков (руководитель — Садовская Елена Дмитриевна);

"Спасибо солдатам Победы!" — геолого-географический факультет (руководитель — Прилуцкая Светлана Викторовна);

"Война — это трагедия для народа" — филологический факультет (Марусов Алексей, студент гр. РФ-12).

Как единое целое проявили себя в творчестве коллективы кафедр социальной и педагогической психологии, физиологии человека и животных, экономической теории и мировой экономики, финансов и кредита, волонтерское общество "Друг детей", что тоже оценено членами оргкомитета.

Авторы лучших работ будут поощрены, многим участникам выставки оргкомитет объявил благодарность.

P.S. Многожанровость экспонатов, креативный подход, интересное воплощение авторской задумки, высокое исполнительское мастерство, а главное — всестороннее и глубокое раскрытие неисчерпаемой темы Великой Отечественной войны — вызвали у многочисленных посетителей выставки восторженные отзывы.

НЕВОЕННЫЕ БАТАЛИИ

Региональная олимпиада по истории Великой Отечественной войны в контексте Второй мировой войны, посвященная 70-летию освобождения Гомеля от немецко-фашистских захватчиков, прошла в стенах нашего университета.

Несмотря на капризы природы, атмосфера мероприятия была теплой и приятной. Ведь только решая олимпиадные задания, Брянска и Чернигова, были соперниками. После интеллектуальных баталий кто-то познакомился с новыми людьми, а кто-то встретил давнего знакомого.

Вопросы, предложенные в заданиях, были разноплановыми и ориентированными не только на четкое знание дат, терминов, фамилий известных личностей, но и заставляли участников проявить смекалку и сообразительность. "Главное не победа, а участие" — этот лозунг в выявлении лучших знатоков Второй мировой войны не применялся.

По результатам олимпиады среди 12 команд лучшей стала сборная исторического факультета нашего университета в составе авторов этих строк, Алексея Яцку, Андрея Споды, Юрия Рудинского и Николая Михайлова. Они стали лидерами и в индивидуальном зачете (фамилии перечислены в соответствии с занятыми местами). На втором месте — команда Гомельского медуниверситета, а третье место по-дружески разделили гости из Брянского государственного университета им. И.Г. Петровского и Черниговского национального педагогического университета им. Т.Г. Шевченко.

Команды-победители олимпиады, лучшие в личном зачете награждены дипломами и ценными призами — книгами. Ведь лучшие подарки для настоящего любителя истории — это фолианты, в которых можно почертнуть знания для будущих мозговых сражений.

Иван ВЕСЕЛОВ,

студент гр. ИА-43 исторического факультета.

от чистого серда

Добро – это НОРма



В университете прошли Дни донора.

Как приятно верить и осознавать, что в твоих силах помочь тем, кто в этом нуждается. Как замечательно дать человеку надежду на завтра: отдаешь кровь и вместе с ней "кусочек сердца", даришь искру, которая может зажечь еще одну жизнь!

Когда стало известно, что в ГГУ будут проходить Дни донора, захотелось помочь в их организации. В управлении воспитательной работы с молодежью я получила тематические плакаты для расклейки в учебных корпусах. Мне помогали Ира Будник (гр. ПС-41), Женя Толкунов (гр. Ф-15), Яна Горбачевская (гр. ПС-41). Мы украсили шарами кабинет в корпусе № 8, повесили плакат, где студенты могли оставить свои отзывы, почему они решили сдать кровь. Сделали 220 значков в виде красной и белой капли с красивым бантиком и словами "Я – ДОНОР!". Каждому студенту, сдавшему кровь, подарили значок как своеобразный орден за гуманность и доброту души!

Елена ВОРОБЕЙ,
студентка гр. ПС-41 факультета психологии и педагогики.
Фото В. Чистика.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

ОБНОВЛЯЮТСЯ ЭЛЕКТРОННЫЕ РЕСУРСЫ

Заботясь об информационном обеспечении пользователей, библиотека ГГУ предоставляет свои ресурсы широкой общественности и благодаря новым технологиям пользуется ресурсами других производителей.

В читальном зале корпуса № 2 состоялась презентация юридических электронных ресурсов: базы данных "Законодательство стран СНГ", справочно-поисковой системы World Business Law ("Законодательство зарубежных стран"), организованная библиотекой университета совместно с научно-практическим частным унитарным предприятием "Эврика-М". Его квалифицированные сотрудники в лице заместителя директора О. Можаровской и менеджера по продажам Т. Хмыль рассказали о представленных ресурсах, продемонстрировали их возможности для образовательного процесса, научного и практического применения.

В рамках мероприятия были представлены методические пособия Cambridge University Press для авторов, публикующихся в журналах с высоким импакт-фактором, включенных в международные индексы ци-

тирования; электронная база данных компании Proquest "Digital Dissertations and Theses"; электронное собрание магистерских и докторских диссертаций, защищенных в университетах 80 стран; самая популярная и авторитетная база данных электронных книг – Ebrary Academic Complete.

Итогом презентации стало открытие тестового доступа к базам данных компаний Proquest "Digital Dissertations and Theses" и "Ebrary Academic Complete" до 25 декабря 2013 года с любого компьютера в пределах сети университета.

Благодаря сотрудничеству со многими библиотеками республики и зарубежья перечень электронных ресурсов библиотеки ГГУ постоянно обновляется. О них можно узнать на сайтах университета и библиотеки: library.gsu.by

Н. КИРИК,
директор библиотеки.

БЛАГО ТВОРИ

"ЗОЛУШКА" В МУЗЫКАЛЬНОМ СОПРОВОЖДЕНИИ

Студенты экономического факультета – члены волонтерского отряда "Счастье есть" провели благотворительный концерт в Городецкой вспомогательной школе-интернате.

Концерт начался с музыкального спектакля "Золушка", поставленного силами волонтеров. Изюминкой стало выступление ансамбля. Барабанщик Дмитрий Рогов, саксофонист Никита Бережник, вокалисты – автор этих строк, гитаристы Павел Ковалев и Евгений Толкунов исполнили несколько известных музикальных композиций.

Зрители поучаствовали в веселых конкурсах со сладкими призами. На собранные волонтерами средства воспитанникам школы-интерната куплены подарки. Дети не остались в долгу и вручили гостям трогательные сувениры, сделанные своими руками.

Администрация и педагоги школы-интерната поблагодарили наш коллектив за оказанное внимание и выразили надежду на скорую встречу.

В концерте также принимали участие студенты физического факультета ГГУ, ребята из БелГУТа, колледжа искусств имени Н.Ф. Соколовского, СШ № 67 г. Гомеля.

Анна ЖАБИНСКАЯ,
студентка гр. МЭ-31 экономического факультета.

ЗАСНАВАЛЬНІК – УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rgg@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыіны № 1110.
РЭДАКТАР Тамара Дубяк

ПРИМЕР ДЛЯ СИЛЬНОЙ ПОЛОВИНЫ

На геолого-географическом факультете 75 % добровольной народной дружины составляют девушки-экологи – миниатюрные, милые создания... Однако, несмотря на свою женственность, они находят в себе мужество выходить в вечернее время с патрулем милиции для обеспече-

ния общественного порядка. Есть даже рекордсменки: три года в состав дружины входят Татьяна Недень (гр. ГЭ-42) и Екатерина Пудакова (гр. ГЭ-41). На последнем дежурстве похвальных слов от сотрудников Центрального РОВД г. Гомеля заслужили студентки гр. ГЭ-42 Елена Шершнева и Анна Буракова.

ПОМОЩЬ

ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ БЫВАЕТ

В Гомеле прошла благотворительная акция по спасению 11-летней девочки, больной лейкемией. Чтобы дать ребенку шанс выжить, нужно собрать деньги для ее лечения за границей. Не остались в стороне от доброго дела и студенты геолого-географического факультета: собранные ими 2 141 850 рублей секретарь БРСМ факультета Евгения Романюк перевела на благотворительный счет.

Студенты понимают, что есть вещи гораздо важнее денег... Нельзя не вспомнить случай двухлетней давности, когда для спасения студента нашего факультета срочно потребовалась кровь редкой группы. В течение нескольких часов добровольцы-доноры нашлись – более 15 человек!

Такие поступки объединяют факультет и многому учат, заставляют задуматься о настоящих жизненных ценностях.

А. САВАРИН,
замдекана геолого-географического факультета
по воспитательной работе.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ГИМНАСТИКА УМА ДЛЯ ФИЛОСОФА

Состоялся городской темптурнир по шахматам, посвященный 70-летию освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков.



Доктор философских наук, профессор кафедры философии В.Н. Калмыков занял в турнире общее третье место и стал первым в зачете среди ветеранов спорта. Он награжден дипломами I и III степени отдела физической культуры, спорта и туризма Гомельского горисполкома.

Профессиональную деятель-

ность Владимир Николаевич успешно сочетает с хобби – игрой в шахматы. Он считает ее гимнастикой ума и в течение многих лет сохраняет место в высшей лиге первенства Гомеля: входит в число 25 сильнейших шахматистов города.

(Наш корр.)
Фото В. Чистика.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

СИЛА ИСКУССТВА

В картинной галерее Г.Х. Ващенко прошла интересная выставка живописи гомельского художника Александра Гайлевича.

Приобщились к высокому искусству и студенты пятого курса специальности "русская филология". У них была возможность не только познакомиться с творчеством талантливого земляка, но и узнать историю создания любой из представленных картин.

Неповторимое буйство удивительно ярких красок, пристальный взгляд художника на природу и богатый внутренний мир автора – все это можно было "прочесть" и прочувствовать в экспозиции.

Карина ФИЛАТОВА,
Марина СОЛОМИНА,
студентки филологического факультета.

СПОРТ

ДЕВЯТЬ НАГРАД НАШИХ ПЛОВЦОВ

Завершились финальные соревнования Республиканской универсиады – 2013 по плаванию, которые проходили в Пинске на спортивной базе Полесского государственного университета. В них приняли участие 242 студента-спортсмена из 28 вузов Беларуси:

О высоком уровне состязаний свидетельствует количество принявших в них участие титулованных спортсменов: 9 мастеров спорта международного класса (среди них Евгений Цуркін – победитель и серебряный призер XXVII Всемирной летней Универсиады в Казани, Игорь Бокій – пятикратный победитель и серебряный призер Паралимпийских игр – 2012 в Лондоне и другие), 78 мастеров спорта, 61 КМС.

По итогам финальных соревнований места распределились в следующем порядке: 1-е – БГУ, 2-е – БНТУ, 3-е – Брестский госуниверситет имени А.С. Пушкина, 4-е – БГУФК, 5-е – ГГУ имени Ф. Скорини. БелГУТ занял 12-е место. Гомельский инженерный институт МЧС – 24-е.

Основу команды ГГУ составили студенты факультета физической культуры и заочного факультета специальности "физическая культура". В число участников была включена и студентка второго курса факультета иностранных языков Екатерина Смолич, которая внесла достойный вклад в общекомандный зачет.

Отличные результаты показал мастер спорта международного класса студент гр. ФК-21 Арсений Кухарев. Он одержал победу в заплывах среди мужчин на двух дистанциях – 50 м и 100 м вольным стилем. Две награды – серебряную и бронзовую завоевал Александр Соболенко (гр. ФК-41): в плавании на спине 50 м и 100 м. Трижды отличился Артем Лапухин (гр. ФК-22). Он был вторым в заплыве на дистанциях 200 м брассом и 200 м в комплексном плавании, третьим – в комплексном плавании 400 м.

Наша мужская сборная стала второй в эстафетном плавании 4x100 м вольным стилем и третьей – в комбинированном.

М. КОНЯХИН,

заступник кафедры легкой атлетики и лыжного спорта.

ДАКУМЕНТ
ДЛЯ
КОЖНАГА
З НАС
(Да 65-й гадавіны
прыняцца
Усеагульная
дэкларацыя
правоу чалавека)

10 снежня 1948 года ў Па-
рыжы на 183-м пленарным
пасяджэнні Генеральны
Асамблей ААН была прынята
Усеагульная дэкларацыя
правоу чалавека, а ў
1950 годзе – рэзалюцыя з
заклікам адзначаць штогод
10 снежня як Дзень правоу
чалавека.

Дэкларацыя стала першым
міжнародным афіцыйным
прызнаннем таго, што ўсе людзі
маюць роўныя права – грамадзянская,
палітычная, эканамічна,
сацыяльная і культурная. Яна адлюстроўвае
агульную дамоўленасць народу
да свету і з'яўляецца абавяза-
зальнствам для члену
міжнароднага супольніцтва.

Пра ўніверсальны характар
і ролю Усеагульной дэкларацыі
правоу чалавека сведчаць
маштабы яе сучаснай распа-
сюджанасці: яна ўнесена ў
Кнігу рагорда Гінэса як дан-
мент, перакладзены на на-
большую колькасць моў у све-
це – болей чым на 380 моў і
дialektau.

10 снежня ў штаб-кватэры
ААН, яе прадстаўніцтвах ла-
дзяцца шматлікія афіцыйныя,
урачыстыя, навуковыя, інфар-
мацыйныя мерапрыемствы.

Святкаванне Дня правоу
чалавека – штогодовая нагода
для амбэркання дасягнен-
ня і праblem праваабарон-
чай дзеянасці, пераканаўчай
сведчанне таго, што Усеагуль-
ная дэкларацыя па-ранейша-
му захоўвае сваю каштоўнасць
і актуальнасць, застаецца да-
кументам, які тычыцца кожна-
га з нас.

І. НЯМКЕВІЧ,
дацент кафедры тэорыі
і гісторыі дзяржавы і права.

